

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要文章重要讲话精神 研究党的建设、“五星”支部创建、安全生产等工作

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯（记者 岳建辉）5月16日上午，市委常委会召开会议，学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神和在《求是》杂志上发表的重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》，研究党的建设、“五星”支部创建、意识形态、安全生产等工作。市委书记张建慧主持并讲话。市长吉建军出席。

会议指出，习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话，为做好新时代共青团工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，高度关注和支持共青团工作，组织引导广大团员青年深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强做到“两个维护”的思想自觉政治自觉，在确保高质量建设现代化周口、确保高水平实现现代化周口中锤炼作风、展示才华、贡献力量。

习近平总书记在《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》重要文章中，对正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径、资本的特性和行为规律、初级产品供给保障、防范化解重大风险、碳达峰碳中和等五个重大问题作出了科学回答，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。要充分认识重大意义，准确把握精神实质，认真抓好贯彻落实，持之以恒纠治“四风”，坚定不移反腐败，确保党中央各项决策部署在周口落地生根、开花结果。

会议听取市委五届第23次常委会会议工作部署落实情况汇报，强调要聚焦重点工作，谋划工作载体，抓实工作举措，加大突破攻坚力度，高标准、高质量完成全域文明城市创建、农村人居环境改善、基层治理能力提升、国土空间规划编制、高标准农田建设、农村改革、农村交通运输综合物流体系建设等重点工作任务，全面推动农业高质高效发展，努力实现率先建成农业强市目标，推进乡村全面振兴。

11部门部署开展“携手行动”促进大中小企业融通创新

新华社北京5月16日电 记者16日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、国家发展改革委、科技部等11个部门近日联合印发《关于开展“携手行动”促进大中小企业融通创新（2022—2025年）的通知》，明确将通过部门联动、上下推动、市场带动，促进大中小企业创新链、产业链、供应链、数据链、资金链、服务链、人才链全面融通，着力构建大中小企业相互依存、相互促进的企业发展生态。

通知提出，到2025年，引导大企业

通过生态构建、基地培育、内部孵化、赋能带动、数据联通等方式打造一批大中小企业融通典型模式；激发涌现一批协同配套能力突出的专精特新中小企业；通过政策引领、机制建设、平台打造，推动形成协同、高效、融合、顺畅的大中小企业融通创新生态，有力支撑产业链供应链补链固链强链。

通知明确了打造大中小企业创新链、巩固大中小企业产业链、延伸大中小企业供应链等7项重点任务。其中提出，引导大企业向中小企业开放品

牌、设计研发能力、仪器设备、试验场地等各类创新资源要素。推动各类科技成果转化项目库、数据库向中小企业免费开放。梳理专精特新“小巨人”企业产业链图谱，按产业链组织与大企业对接，助力中小企业融入大企业产业链。

工业和信息化部有关负责人表示，将进一步推动大企业加强引领带动，充分发挥中小企业在产业链供应链补链固链强链中的重要作用，促进产业链上中下游、大中小企业融通创新。

市委理论学习中心组集中学习（扩大）报告会举行

李庚香主讲 张建慧出席

本报讯（记者 岳建辉）5月16日下午，市委理论学习中心组集中学习（扩大）报告会举行。省社科联党组书记、主席李庚香以《行走周口，读懂“早期中国”——在文旅文创战略背景下看“设计周口”“文化周口”》为题作专题辅导报告。市委书记张建慧，市委副书记、政法委书记岳文华，市委常委路培果、赵锡昌、刘胜利、王少青出席。

李庚香从习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述特别是关于中原文化、黄河文化、炎黄文化的重要论述，文旅文创融合发展战略与文旅强省建设，推进文旅文创融合战略需要实施“兴文化”工程，塑造“行走河南、读懂中国”品牌，魅力周口再出发等五个方面，为大家作了一场精彩生动的辅导报告。报告主题鲜明、内涵丰富，具有很强的思想性、理论性和指导性。

吉建军在全市经济工作座谈会上强调

注重统筹助企纾困稳就业 千方百计扩大投资保增长 全力保障经济平稳健康运行

本报讯（记者 李凤霞）5月16日下午，市长吉建军主持召开全市经济工作座谈会，认真贯彻省政府助企纾困稳定就业工作座谈会精神，强调要坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，坚定发展信心，抓好工作统筹，想方设法助企纾困稳就业保增长，全力保持经济平稳健康运行，确保实现“双过半”。

市委常委、常务副市长马剑平，副市长王宏武、张元明、梁建松、吴兵，市政协副主席李锡勇，市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会议通报了中心城区重大项目第三次协调推进例会议定事项落实情况。淮阳区、鹿邑县、项城市、郸城县、沈丘县和市发展改革委、市工信局等部门分别作了发言。

吉建军强调，要统筹抓好疫情防控与经济社会发展，充分认识到任务艰巨、形势严峻。各级各有关部门既要看到当前形势的紧迫性、复杂性、严峻性，又要看到国家统筹疫情防控和宏观经济发展出台的一系列重大政策，进一步坚定发展的信心和底气，把疫情防控作为各项工作的前提，把统筹抓、两手抓的理念和方法落实到具体工作、具体环节和日常工作。要建立步行15分钟核酸检测采样圈，为群众提供就近便捷免费的检测服务；尽快推动场所码全覆盖，实现健康码、行程码等“多码合一”；建设平疫转换相结合的集中隔离点，强化防控应急准备。

要谋划实施一批重大公共卫生应急项目，全面提升防疫能力。要尽快形成常态化疫情防控条件下保畅保通、保产业链供应链的长效机制，有效保障企业正常生产经营。

吉建军要求，要统筹抓好各项政策措施落实，采取有力措施，帮助市场主体渡过难关。要以“万人助万企”活动为抓手，主动上门送服务，以更大力度、更大效率推动税收、金融等各项惠企政策落到实处，切实让市场主体享受到政策带来的实惠。要统筹谋划招商、建设各个环节，抓好“三个一批”重点项目，扩大有效投资，增强发展后劲。要加大招商引资力度，聚焦主导产业，培育优势产业和高新技术产业，积极承接产业转移，千方百计扩大增量。

要抢抓机遇，加强政策学习研究，积极谋划一批重大基础设施项目和产业项目。要争分夺秒，抢抓黄金时机，抓好在建项目，扩大有效投资，同时抓好城乡供水、污水处理、环保等重大基础设施项目，推动房地产业平稳健康发展，为经济发展提供强有力的支撑。

吉建军强调，要统筹抓好稳企业与稳就业，抓好各类重点人群的就业工作，兜住民生底线。要稳住企业、稳住就业，做好对接帮扶，建立劳动密集型企业常态化招工机制，解决企业用工难题；做好返乡农民工就业和困难就业人群的帮扶工作，抓好人社持证能技能培训，提高劳动者就业能力。要统筹抓好发展与安全，树牢底线思维，有效防范重大风险。要强化统筹兼顾，统筹抓好防疫、防汛、保安全、保稳定，努力实现多目标、多任务、多维度、多重工作均衡发展，奋力实现全年经济社会发展目标任务，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市四届人大常委会召开第64次主任会议

本报讯（记者 刘昂）5月16日下午，市四届人大常委会召开第64次主任会议。市人大常委会主任吴刚主持会议，副主任杨永志、程新华、建志、王伟、王志法、闫立超，秘书长刘建中出席会议。

会议学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上关于疫情防控



乡村采摘游受青睐

昨日上午，一位游客在扶沟县白潭镇的一个家庭农场里向记者展示她自己采摘的大樱桃。近年来，扶沟县大力推进农业和旅游深度融合，让乡村采摘游成为广大群众休闲娱乐的重要方式之一。记者 金月全 摄

深入贯彻落实全市“三个一批”重大项目建设观摩讲评会议精神系列评论之四

加快构建以先进制造业为主导的现代产业体系

本报评论员

先进制造业是大国基石，也是我们推动经济高质量发展的重中之重。习近平总书记在河南考察时强调，要推动经济高质量发展，抓住促进中部地区崛起战略机遇，把制造业高质量发展作为主攻方向。省委书记楼阳生明确指出，要坚持把制造业高质量发展作为主攻方向、重要支撑，加快构建现代产业体系。

在全市“三个一批”重大项目建设

观摩讲评期间，大家在观摩了一些制

造业项目后也能看出，凡是制造业项

目发展好的地方，项目的关联度就高、带

动性强，项目落地后的前景就好、后劲

就大，经济发展的成色就足、质量就高。

因此，在观摩讲评会议上，市委书记张

建慧同志也强调，要坚定不移在加快构

建以先进制造业为主导的现代产业体

系中解决发展不足问题。

我们要充分认识到构建现代产业

体系是建设现代化周口的应有之义。现代产业体系是现代化经济体系的产业支撑，是构成国民经济体系的核心支柱。目前来看，我市现有产业基础还相对薄弱，产业体系还不够健全，一产不强、二产不大、三产不足，距离现代产业体系的标准还有不小差距。没有现代产业体系，现代化周口就无从谈起。

要深刻认识加快构建现代产业体

系的重要性、必要性，把产业发展作为

重中之重，以创新和转型为路径，深入

实施产业链链长和产业联盟会长“双

长制”，强化政策、人才、资金、土地等

要素保障，深化“五链”耦合，强化龙

头带动，不断做大做强先进制造业，推

动现代服务业加快集聚，推动数字经济

和实体经济深度融合，不断提升产业

基础高级化、产业发展集群化水平，做

强一产、做大二产、做优三产，使三次

产业相互融合、相互支撑、相互促进，

加快构建现代产业体系，为现代化周

口提供强力支撑。

要充分认识到先进制造业是现代

产业体系的支柱。制造业是经济发展提

质提速的重要支撑，是构建现代产业体

系的根基。要坚持把制造业高质量发展

作为主攻方向，立足产业优势，加强产

业谋划，加快产业发展，努力把我市建

设成全省领先的先进制造业强市，以先

进制造业发展壮大工业实力，推进工业

化进程，形成以工业化带动城镇化，反

哺农业现代化，进而实现周口现代化的

产业格局。落实工业项目要聚焦主导产

业，瞄准先进制造业，全力推动工业经

济高质量发展。要出台支持政策，鼓励

引导各企业开展智能化改造，推动绿色

化转型。

要充分认识到推动未来产业前瞻布

局、新兴产业培育壮大、特色产业加

速发展才能有最持久的动力。我们要认

真贯彻习近平总书记重要指示精神和省

委、市委决策部署，在加快构建以先进

制造业为主导的现代产业体系中解决

周口发展不足问题，为周口高质量跨

越发展提供坚强的产业支撑。

③2